# 最新焦點分析 – 金市洞察 金價跌破4,000美元,是轉勢或調整?

#投資 #CIO觀點 #商品市場 #黃金

2025年10月30日 投資總監辦公室及顧問服務

- **近月金價經過一輪急升後,技術面處於極度超買狀態**。市場憧憬本周中美兩國元首或進行會談,避險情緒降溫下,金價借勢調整,失守4,000美元關口
- 惟地緣政治風險複雜多變,不確定性持續,加上有 各國央行的買盤支撐。預期金價回落屬健康調整, 而非基本面逆轉
- 技術上上方初步阻力4,200美元,料短線波幅區間仍 於3,850至4,400美元水平

# 金價衝高後見技術調整



資料來源:路孚特,截至2025年10月28日



## 金價失守4000是轉勢還是調整?

自9月初金價突破3,500美元阻力後,便一路狂奔。根據路透社數據,至10月20日金價更是達到4,381.21美元的歷史新高。然而隨後金價回落,10月27日更跌破4,000美元大關。回顧金價歷史,2008年金融海嘯後,金價同樣經歷了一波狂飆,並於2011年9月達到1,920.30美元的高點。在隨後的調整中,金價一度反覆下跌,直到2015年見底於1,045.85美元。最終,金價花了9年的時間,於2020年8月才重新突破2,000美元水平。這段經歷對於不少投資者而言仍然歷歷在目。究竟當前金價的下跌是否會重演2011年的歷史呢?

## 技術調整是金價跌的首因

要了解金價的未來走向,我們首先需要理解導致是次金價回落的原因。進入9月份,金價一輪急升後技術上嚴重超買,有調整需要。過去周末,中美貿易談判有積極進展,中方表示兩國已達成基本共識,而美國財長貝森特則形容雙方制定了「非常成功的框架」。投資者避險情緒緩解,成為金價調整的催化劑。

## 中美貿易紛爭緩解影響金價

美元是全球主要貨幣,代表著貨幣的價值。而黃金則是美元的替代品,當人們對美元(即貨幣)失去信任時,便會轉向黃金,導致金價上漲,反之亦然。過去推升金價的主要原因之一是美國政府財政狀況的惡化,使美元信用受損,資金因此轉向黃金,推高金價。通常,一個國家的財政與債務狀況會與其GDP進行比較。美國的債務對比其GDP現已高達120%,與2009年希臘爆發歐債危機時的127%相差不遠。了解這些背景因素後,我們便能更深入地理解中美貿易紛爭緩解如何影響金價。



中美紛爭愈演愈烈,雙方經濟難免受損。假使美國的債務保持不變,僅因經濟轉差,也足以使美國的債務與GDP比率惡化。這將導致美元信用進一步下降,而根據上述美元與金價之間的相關性,金價勢必隨之上升。相反,若中美紛爭得以緩解,雙方經濟有望改善,美國的債務與GDP比率也可能隨之下降。這樣一來,美元信用將改善,金價自然會回落。這正是為何當中美貿易紛爭有望緩解,金價便出現下跌的主因。

#### 美政府舉債嚴重是金價有力支撐

當前中美之間的紛爭能緩解多少仍然是未知數。要他們完全和解,重返2017年前的關係,似乎並不現實。較大的可能性是雙方只繼續一邊紛爭一邊緩解。因此,僅僅依靠中美貿易紛爭的緩解來推低金價,恐怕難以使金價大幅下跌。此外,美國的債務情況也並未顯示出改善的跡象。在「大而美」法案於7月4日通過後,短短幾個月內,美國政府的價務便增加了兩萬億美元。回顧拜登政府的四年任期,美國政府債務約增加了8萬億美元。考慮到特朗普政府的舉債速度之快,預計美國債務在不久的未來將達到41萬億美元的上限。屆時料將再為金價帶來破頂機會。

## 料金價波幅區間仍於3,850至4,400美元

技術上,可以參考從8月中旬到10月20日金價高位引申出的黃金比率50%回吐值,約在3,850美元,作為支持位。這一水平恰好也位於9月底至10月初的價格密集區間。因此,預計金價短線波幅區間仍於每盎司3,850至4,400美元。



#### 免責聲明

本資料由恒生投資服務有限公司(「恒生投資服務」)編製及發出、惟僅供一般參考之用。本資料並不構成、亦無意作為,也不應被詮釋為投資建議或其他專業意見、或要約、招攬或建議投資於本資料內所述之任何證券或投資項目。透過任何途徑或以任何方式再次派發或改編本資料或其中任何部分、均在嚴禁之列。本資料無意向派發本資料即觸犯法例或規例的司法權區或國家/地區的任何人士或實體派發、亦無意供該等人士或實體使用。

本資料所載資料乃根據恒生投資服務認為可靠的資料來源而編製,惟該等資料來源未經獨立核證。在本資料表達的預測及意見只作為一般的市場評論,並不構成投資研究、投資建議或其他專業意見或保證回報。該等預測及意見為恒生投資服務或撰寫本資料的投資顧問(一位或多位)於本資料發出之日的意見,可作修改而毋須另行通知。概無就本資料所載任何資料、預測及/或意見的公平性、準確性、時限性、完整性或正確性,以及任何該等預測及/或意見所依據的基準作出任何明文或暗示的保證、陳述、擔保或承諾,恒生投資服務及有關資料提供者亦不會就使用本資料所載任何該等資料、預測及/或意見而負責或承擔任何法律責任。敬請投資者自行評估本資料所載資料、預測及/或意見的相關性、準確性及充足性,並作出彼等為該等評估而認為必要或恰當的獨立調查。

本資料所述的證券或投資可能並不適合所有投資者·且並未考慮各收件人的特定投資目標或經驗、財政狀況或其他需要。因此·本資料並無就其中所述任何證券及/或投資是否切合任何個別人士的情況作出任何聲明。於作出任何投資決定前·敬請投資者基於本身的投資目標、財政狀況及特定需要而作出投資決定;在有需要的情況下·應於作出任何投資前諮詢彼等的專業顧問。本資料無意提供任何投資建議或其他專業意見。

投資涉及風險。敬請投資者注意,證券及投資的價值可升亦可跌,過往的表現不一定可以作為日後表現的指引。海外投資附帶一般與本港市場投資並不相關的其他風險,包括(但不限於)匯率、外國法例及規例出現不利變動。本資料並非,亦無意總覽本資料所述證券或投資牽涉的任何或所有風險。於作出任何投資決定前,敬請投資者細閱及充分了解有關該等證券或投資的所有銷售檔,以及其中所載的風險披露聲明及風險警告。

#### 「環境、社會及管治」(「ESG」)和可持續投資的重要聲明

從廣義上,「ESG和可持續投資」包括在不同程度上考慮ESG及/或其他可持續發展因素的投資策略或投資項目。本資料所提及的被歸類為ESG或可持續投資的若干投資項目可能正在改變,以實現可持續發展成果。

概不保證ESG和可持續投資所產生的回報與不考慮ESG及/或其他可持續發展因素的投資回報相近。ESG和可持續投資或 會偏離傳統市場基準。此外,ESG和可持續投資或ESG和可持續投資帶來的影響並沒有標準定義或量度準則。ESG和可持 續投資及相關影響量度準則是高度主觀,並且在不同板塊之間和同一板塊之內可能存在重大差異。

恒生投資服務概無就投資項目以綠色及/或可持續投資名義進行推銷或分類。對於本資料所提及的被歸類為ESG或可持續投資的投資項目·這可能是基於恒生投資服務的關聯公司、協力廠商供應商或發行機構(視屬何情況而定)所設計及報告的ESG量度準則。恒生投資服務不會就該等量度準則自行作出具體的盡職調查。並不保證:(a)投資項目的ESG/可持續發展影響或量度準則的性質與任何特定投資者的可持續發展目標保持一致;或(b)投資項目的ESG/可持續發展影響將達到指定水平或目標水平(如有)。

ESG和可持續投資是一個不斷演變的領域,新的監管規例可能生效,這或會影響投資的分類或標籤方式。截至一個特定日期(如有指定)或本資料發出日期(視屬何情況而定)被視為符合可持續發展準則的投資項目,在未來可能不再繼續符合這些準則。

© 恒生投資服務有限公司。版權所有,翻印必究。

在事前未取得恒生投資服務有限公司以書面方式表示批准的情況下,不得以任何方式或以任何途徑(包括電子、機械、複印、錄影或其他形式)複製或傳送本資料各部分或將本資料各部分儲存於可予檢索的系統。

(HSIS 08/24)

#### 披露事項

恒生投資服務為恒生銀行有限公司(「恒生銀行」)的附屬公司,而恒生銀行為滙豐集團的一員。除非另有披露,於本資料發出日期,恒生投資服務在本資料所提及的公司的證券(如有)或該等公司所屬同一集團的成員公司的證券中,概無擁有任何權益。

編製本資料的投資顧問(一位或多位)證實·在本資料表達的觀點準確反映投資顧問(一位或多位)對本資料所提及的公司(一間及多間)或投資項目的個人觀點·而投資顧問(一位或多位)的薪酬(包括其家庭)概不曾、現在沒有及日後將不會與本資料所載的特定觀點直接或間接相關。

恒生投資服務已制定程式以辨識及管理與恒生銀行顧問業務相關的任何潛在利益衝突。恒生投資服務的投資顧問及其參 與編製及分發顧問報告的職員,以獨立於恒生銀行環球市場、滙豐環球市場及滙豐環球研究的業務的方式營運,並擁有 獨立的管理層匯報程式。

恒生銀行的顧問業務營運與其他銀行營運之間設有資訊分隔措施,以確保所有機密及價格敏感資料均得以妥當處理。恒生投資服務的關聯公司或與本資料所提及的公司(如有)進行及/或尋求開展業務往來。因此,投資者應注意,就此等公司可能存在利益衝突,或會影響本資料的客觀性。

在本資料發出之日:滙豐集團內的公司及/或其高級職員、董事及僱員可能在本資料所提及的全部或任何證券/投資項目(如有)中·以其個人帳戶持有持倉及進行買賣。滙豐集團內的公司或會不時以主事人或代理人的身份向/從其等的客戶出售和購買本資料中所提及的公司(如有)的證券/投資項目·其中包括股票及債務工具(包括衍生工具);或有提供投資服務(不論涉及的是關於投資銀行業務或非投資銀行業務);或進行承銷;及/或有擔任相關證券/投資項目的莊家或流通性提供者。滙豐集團內的公司可能在本資料所提及的公司的債務證券擁有重大權益。

在若干情況下,滙豐集團內的公司可能獲得金錢及/或非金錢利益,包括就投資產品的始創、分銷、交易及/或處置,及/或就投資產品提供服務、向客戶提供服務(無論是否與投資相關)或轉介服務。這些產品或服務可能由恒生銀行、滙豐集團內其他公司及/或協力廠商發行或提供。可能獲得之利益是基於預先設定的標準和變量(一套或多套)而釐定,並通常特定於指定的相關投資產品或服務。投資者應參閱有關仲介機構在訂立相關投資產品交易之前或在訂立相關投資產品交易時須作出的關於金錢和非金錢利益的披露。

恒生投資服務旗下投資顧問(一位或多位)的部分薪酬乃參考恒生銀行的盈利能力,其中包括經紀傭金收益、費用收入及/或其他金錢利益。恒生投資服務、恒生銀行及滙豐集團內其他公司可能從其他方(可能包括產品發行商、滙豐集團內的公司及/或協力廠商)獲得非金錢利益,或與恒生銀行及/或滙豐集團內其他公司所分銷的投資產品的發行人有密切聯繫或其他法律或經濟關係。這些非金錢利益可包括但不限於提供與相關投資產品或服務有關的的市場研討會、數據或分析服務、客戶銷售支援和員工銷售支援等。